

## 深耕布局大健康全产业链体系

## 泰州医药产业集群效应显现

从当年的一片农田，到如今集聚一千多家国内外医药企业，产业链式发展、集群效应逐渐显现……这是泰州国家医药高新区成立10周年交出的“成绩单”。经过十年的发展，如今中国医药城已走出一条从无到有、从小到大的跨越发展之路。当下，中国医药城正努力把医药高新区建设成为泰州大健康产业发展的引领区、全市推进高质量发展的核心区、国内生物医药产业园区的示范区，使之早日成为“中国第一、世界有名”的医药健康名城。

## 创新成果转化提速

8月中旬，江苏春帆生物科技有限公司对外宣布，由该公司联合哈尔滨工业大学研发团队成功研发出多人用型岩盐气溶胶治疗仪和单人用型岩盐气溶胶治疗仪，一举填补国内非药物治疗呼吸系统的空白，成为全球第二家掌握这一技术的公司；9月18日，江苏瑞科生物

技术有限公司用于预防宫颈癌的九价HPV疫苗中试车间将竣工。目前该疫苗即将进入三期临床，力争在国内首家批准上市……

10年来，泰州国家医药高新区从建设医药城到建设大健康产业名城、现代化的南部新城，从打基础、拉框架到加快高质量发展，从“功能片区、产业基地建设”到“产城一体、融合发展”，思路更加清晰，目标更加明确。有1000多家生物医药企业先后落户，包括阿斯利康、勃林格殷格翰等13家知名跨国企业。此外，全球首家区域研究中心——国际遗传工程与生物技术中心也落户中国医药城，这将进一步集聚海内外医药创新资源和高端人才，推进生物医药健康产业加快发展。

## 构建协同发展格局

今年5月，《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》明确提出，培育泰州医药健康产业

创新中心。这也意味着，泰州医药健康产业将迎来加快转型升级的战略机遇。“泰州是长江经济带大健康产业集聚发展试点城市，而大健康产业也是泰州‘1+5+1’现代产业体系的地标性产业。”泰州市发改委主任祝光说，目前已有多个国家级试点在泰州市交汇叠加。这些利好将继续实现“同频共振”“能量聚合”，进一步建立健全泰州“政产学研金”协同发展。

据了解，泰州医药健康产业正围绕生物医药、化学药新型制剂、中药现代化、高端医疗器械四大产业集群打造全要素协同的大健康产业布局，加强与上海、苏州等地医药园区的对接合作，引导最新医药创新成果到泰州孵化、转化、产业化，构建协同发展的价值链。

## 医博会成“风向标”

近日，由江苏省政府主办的第十届中国

(泰州)国际医药博览会在中国医药城举办。本届医博会以“践行健康中国战略、引领生物医药发展”为主题，集中展示全球医学3000多项专利技术成果和5000多个创新产品，一大批全球医药行业巨头纷纷亮相。其间，共开展33场活动，数量为历届之最。海内外知名专家悉数登台演讲，通过高层论坛、专业活动发布最新信息，并就医药领域的最新政策动向、产业和技术发展方向等问题进行全面解读分析；国内外抗体、疫苗、医疗器械、诊断试剂、生物制品、医疗技术等各类前瞻信息均在此汇集。

可见，泰州医博会正成为医药产业发展的“风向标”，而中国医药城则成为医药产业集聚的“新地标”。这对推动“健康中国”以及我国互联网+医疗、产品研发、医疗改革和国际合作等方面起到重要作用。

赵晓勇

## 城市汇

## 乌镇

## 世界互联网大会下月启幕

本报讯 一年一度的“乌镇时间”即将启幕。近日，记者从国务院新闻办公室举行的新闻发布会上获悉，由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办的第六届世界互联网大会，将于10月20日至22日在浙江乌镇举行。大会以“智能互联 开放合作——携手共建网络空间命运共同体”为主题，秉持开放、平等、互信、共赢理念，为各方提供碰撞思想、营造共识、携手合作的平台。值得一提的是，本届大会新增“直通乌镇”全球互联网大赛。其间，大会论坛聚焦“科学与技术”“产业与经济”“人文与社会”“合作与治理”四大重点板块，共设20个分论坛，涵盖人工智能、5G、开源芯片等热点。（宋彬彬）

## 吴中

## 现代服务业在沪推介

本报讯（记者 唐闻宣）苏州吴中（上海）现代服务业宣传推介会近日举行。会上，吴中区委书记唐晓东表示，随着长三角一体化发展战略深入实施，吴中正围绕“山水苏州·人文吴中”目标定位，优化“中心城市核、先进制造轴、生态文旅带”生产力布局，培育壮大机器人与智能制造、生物医疗及大健康两大主导产业。现场，吴中的区位优势、政务商务环境、科技人才与产业政策、产业发展规划等投资优势和广阔的发展空间，吸引客商浓厚兴趣。

据了解，2018年吴中实现地区生产总值1124.7亿元，服务业增加值占比达51.3%；在2018年全国综合实力百强区、绿色发展百强区中，分列第9位和第10位；营商环境指数位居江苏省前列。

## 平望

## 稻花香里说丰年

本报讯（通讯员 王勇智）金秋时节，稻谷飘香，处处洋溢着丰收的喜悦。近日，吴江区平望镇第二届农民丰收节在庙头村长漾里举行。平望拥有苏南少有的上万亩优质农田，在这里，农业的“三生融合”正得到实践，平望长漾里、运浦湾、大龙荡三大农文旅示范区正构建起“生产、生活、生态”三位一体的农业支持体系。

平望镇党委书记沈春荣表示，一年一度的“农民丰收节”，不仅是禾谷丰收的季节，也是“三农”工作丰收的季节。自今年以来，全镇聚力“乡村振兴”战略，推进现代农业繁荣转型。在此基础上，平望还将抢抓长三角一体化发展历史契机，开辟乡村高质量发展的新路径，为吴江“长漾特色田园乡村带”乃至全区乡村振兴打造示范样板。



## 如皋 传统民俗迎丰收

金秋时节，硕果累累……近日，南通如皋经济技术开发区黄蒲幼儿园举办“传

统民俗迎丰收”主题活动。当天，当地农民和小朋友一起晒果实、开展农事趣味游戏，通过各种方式迎接“中国农民丰收节”的到来。 徐慧 摄影报道

本报讯（记者 唐闻宣）徐州市委、市政府近日在沪举行大院大所对接合作恳谈会。会议期间，共有41个重大项目签约，160个项目达成初步合作意向。

近年来，徐州始终把科技创新摆在发展全局的核心位置，把高新技术产业、战略性新兴产业和“四新经济”作为主攻方向，重点布局了装备与智能制造、新能源、集成电路与ICT、生物医药和大健康等四大战略性新兴产业，着力构建更具国际竞争

## 徐州接轨上海“借智引才”

力和区域带动力的现代产业体系，为推动徐州高质量发展提供强有力的科技支撑。

“此次活动是徐州对接上海才智高地的再出发，更是徐州拥抱长三角一体化战略机遇的再加速。自去年成功举办第一届对接合作恳谈活动以来，徐沪两地深入对接、强化合作，取得了累累硕果。”徐州市委

副书记徐大勇表示，我们将借助长三角一体化发展的东风，学习上海改革开放创新的先进经验，借鉴上海建设卓越全球城市的有效做法，不断深化与上海在人才、科技、项目、产业等方面的对接合作，更好地承接上海发展的溢出效应，为徐州城市发展注入强大动力。

## “德清模式”拓宽改革新路径

## 撬动县域经济跨越式发展

本报讯（记者 唐闻宣）在浙江湖州，德清是区域内三个县中面积最小、人口最少的小县域。然而，自新中国成立70年来，特别是改革开放以来，这个小县域的发展却是巨大的。的确，从多组数据中便得出结论。目前德清县地区生产总值从1978年的1.42亿元跃升到去年的517亿元、增长364倍，连续21次跻身全国百强县（市）；上市公司数量达11家，形成了高端装备制造、生物医药、绿色家居和地理信息“3+1”百亿级主导产业集群；拥有76项省级以上改革试点，涵盖经济社会发展各领域。

近日，湖州市政府举行庆祝新中国成立70周年德清专场新闻发布会。在以“‘停不下来’的德清改革，‘越走越宽’的发展新路”

主题发布中，湖州德清县委书记王琴英在会上表示，这嬗变的背后是德清一直以来的改革精神在激励。无论是产业技术的变革还是城乡藩篱的突破，无论是发展模式的迭代，还是体制机制的创新，我们一如既往地吧“德清模式”所蕴含的改革思路、改革方法渗透到经济社会发展的各领域各方面，这不仅是持续拓宽改革创新赶超之路的结果，也造就了德清“停不下来”的改革精神。

记者从会上获悉，这些年，德清以逢山开路、遇水搭桥的勇气推动试点改革，结出累累硕果：结合县域实际，“无中生有”地打造了地理信息小镇；推出了全国第一块“标准地”；探索制定了以“亩均论英雄”为导向的一整套指标体系；在全省率先启动小城

镇环境综合整治，打造了“洋家乐”、精品民宿、风情小镇的国际乡村旅游目的地；成功发射了全国首颗以县域命名的遥感卫星——“德清一号”，发布了全国首个县域营商环境报告和营商指数；投入使用全国首个县域医共体统一支付平台，医养协作服务实现了全覆盖……这些改革不仅展现了德清的担当，同时也为全省乃至全国提供了一大批可复制、能推广、利修法的改革经验。

“下一步，德清将秉承‘停不下来’的改革精神，一如既往地不改敢为人先的本色、扛起探路先行的担当，以更加坚定的信心决心，全力以赴为全省、全市实现‘两个高水平’建设发展作贡献。”王琴英说。

## 义乌义博会引入标准特质

本报讯（记者 唐闻宣）第25届中国义乌国际小商品（标准）博览会（以下简称“义博会”）推介会近日在沪举行。记者从会上获悉，本届义博会将于10月21日至25日在义乌国际博览中心举行，共设国际标准展位3600个，分设标准主题展区、“品字标”主题展区、电子商务及贸易服务展区等特色展区。

值得一提的是，今年义博会获国家批复，正式更名为“中国义乌国际小商品（标准）博览会”，这也意味着义博会将更加突出“标准”特质，进一步深化“标准引领品质提升，标准畅通国际贸易”理念。

经过20多年积累，目前义博会已形成一整套符合国际惯例的客商服务体系，能为客商营造优越的洽谈交易环境。据统计，上届义博会有来自179个国家和地区的专业采购商58462人到会，加以采购对接会、优质商品推介会等的配套活动，共达成各类交易、合作意向6万多项，展会成交额达184.28亿元，同比增长3.1%。